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VALUTAZIONE FINALE QUESTIONARI ANNO 2019/2020 

Con il nuovo anno scolastico sono stati somministrati  vari questionari per monitorare e verificare il livello di raggiungimento degli obiettivi, dei 

bisogni; delle strategie; delle aspettative dei portatori di interesse. Sono stati valutati i prodotti; i servizi ed i risultati ed ad analisi fatta da 

settembre a giugno 2020 possiamo affermare che i risultati sono stati pienamente raggiunti sotto tutti i punti segnati come obiettivi da raggiungere. 

La percentuale dei questionari restituiti è stata molto alta ed il grado di soddisfazione ha superato di gran lunga le nostre aspettative. E’ stato un 

anno impegnativo sotto tutti i punti di vista, ma analizzando i dati ci possiamo ritenere pienamente soddisfatti. Buona la soddisfazione dei genitori 

nei confronti del nostro Istituto, soddisfacente le risposte sull’impegno e la presenza attiva del nostro dirigente scolastico. Il nostro Istituto risulta 

pienamente in linea con i bisogni dei nostri portatori di interesse.  

 

Nel mese di DICEMBRE abbiamo somministrato i questionari ai target di seguito specificati, con risultati apprezzabili: 

• Questionario Gradimento Genitori Classi V  Casole Brutio 

• Questionario Personale Ata  

• Questionario Personale Docente 

• Questionario Docenti Secondaria  

• Questionario Gradimento IV /V Senza Zaino 

• Questionario Genitori Senza Zaino 

• Questionario Genitori 
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Nel mese di GENNAIO sono stati somministrati i seguenti questionari  

• Questionari Di Gradimento Per Gli Alunni Classe V Primaria Casole 

• Questionario Genitori Classe Primaria Classi V Primaria Senza Zaino 

• Questionario Genitori Secondaria Di Primo Grado 

 

FEBBRAIO/MARZO 2020 INIZIO DAD 

Nel mese di febbraio, con la chiusura delle scuole, a causa del covid-19, la Scuola si è organizzata, in brevissimo tempo, per garantire  il diritto 

allo studio per tutti, nessuno escluso. Abbiamo avuto qualche problema iniziale, dovuto  alla mancanza delle risorse prinicipali, quali Tablet; 

computer; rete, ma sono state in parte superate, in quanto Il nostro Istituto ha fornito, dove era possibile, la strumentazione necessaria a quelle 

famiglie con meno vantaggi economici. Il nostro impegno è stato davvero importante, tanto da ottenere risultati eccellenti. Di seguito troveremo 

l’analisi dei questionari somministrati durante la DAD. Il monitoraggio e la valutazione in itinere del nostro lavoro, attraverso i questionari ed il 

dialogo tra le famiglie ci ha permesso di colmare gli eventuali gap. . Le risposte sono stati soddisfacenti e i nostri portatori  di interesse non si 

sono sentiti assolutamente abbandonati in questo momento critico per tutti. I nostri target di riferimento sono stati ovviamente  i soggetti attivi 

della comunità scolastica, i nostri portatori di interesse: Gli Alunni; I Genitori; Gli insegnanti.  
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QUESTIONARIO GENITORI DIDATTICA A DISTANZA 
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QUESTIONARIO DIDATTICA A DISTANZA DOCENTI (74 RISPOSTE) 
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VALUTAZIONE FINALE DIDATTICA A DISTANZA  

 

Questionari GENITORI. Analisi fatta su 250 risposte 

Il 95% dei genitori ha considerato le attività che abbiamo proposto molto adeguate . 

il 99% risponde che tutti i docenti sono stati disponibili e attenti alle esigenze degli studenti in questo periodo di emergenza e al 90%  che le 

attività e le modalità  della nostra DaD siano state adeguate. L’87% dei genitori ritiene che il carico di lavoro sia stato nella media e che quindi i 

loro figli non si sono sentiti assolutamente oppressi dalle consegne. Sono stati, in parte, superate le difficoltà iniziali sui collegamenti a causa 

della mancanza della strumentazione computer, tablet, telefonini) la scuola ha messo a disposizione le risorse per gli alunni. Purtroppo non sono 

stati risolti le problematiche di rete. 
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Questionari ALUNNI (risposte 178) 

I questionari dei nostri  alunni sono stati veramente oggetto di orgoglio per tutti noi. 

I nostri alunni alla domanda: La scuola ha utilizzato una comunicazione efficace per il nuovo modo di fare didattica? Il 94% ha risposto in 

maniera positiva. il 98% ritiene che la scuola è stata vicina alle loro esigenze, ricevendo un giusto supporto didattico e tecnico (93%). Alla 

domanda  riferita agli alunni della secondaria di primo grado. Ritieni che l'uso della piattaforma Fidenia sia stato utile per acquisire materiale 

didattico e inviare gli elaborati? Le risposte sono state  positive abbiamo una percentuale del 79% 

 

 



 20 

 

 

 

 



 21 

 

 

 

 



 22 

 

 

 

 



 23 

 

QUESTIONARI DOCENTI (50 risposte) 

Ci sono stati problemi di rete per cui molte volte le video sono state poco fluide, il 40% ha avuto problemi di rete il 44% mancanza di 

computer. Il rapporto con le famiglie risulta al 92%  adeguato e al 72% con gli alunni. Feedback sono tutti positivi.  
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Grazie  
 

 


